

# 好消息！来华政策放宽，国际机票降价啦！



国务院联防联控机制综合组发布进一步优化疫情防控工作的20条措施后，中国驻新加坡、加拿大、美国等多国大使馆近日发布通知称，放宽赴华人员行前检测政策，要求乘坐赴华航班人员在登机前需在48小时内进行1次核酸检测，凭阴性证明即可申请健康码。

与此同时，国际航班数量比2020年、2021年同期大幅增加，相关平台上国际机票价格也显著降低，一系列积极信号正在显现。

中国驻多国大使馆调整赴华政策

中国最新发布的优化疫情防控二十条要求取消入境航班熔断机制，并将登机前48小时内2次核酸检测阴性证明，调整为登机前48小时内1次核酸检测阴性证明。对入境人员，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。

同时要求，入境

人员在第一入境点完成隔离后，目的地不得重复隔离。集中隔离医学观察的第1、2、3、5天各开展1次核酸检测，居家隔离医学观察第1、3天各开展1次核酸检测。

二十条发布后，中国驻新加坡、加拿大、美国、法国等多国大使馆发布通知，调整了赴华人员行前检测的政策，要求乘坐赴华航班人员需在登机前48小时内进行1次核酸检测，凭阴性证明申请健康码。在此之前，入境人员在登机前需要提供48小时内2次核酸检测阴性证明。

与此同时，中国驻加拿大等多个大使馆还在通知中放宽了针对转机旅客的核酸检测要求，中转赴华旅客可在始发地或中转地择一地进行核酸检测。

在此之前，新加坡、东京、首尔等一些传统的回国中转地因为无法提供中转核酸检测，在疫情防控期间无法成为回国旅客的可选通道。

上述措施令旅客的回国途径变得更加便利。民航业内人士指出，这一系列举措表明防疫措施越来越精准，一方面有助于国际商务往来，另一方面对提升航空公司国际航线客运量也起到了积极作用。

国际航班数量大幅增加

11月11日，中国民航局在其官网发布了民航局局长宋志勇的讲话，其中提到，要配合国家对外开放战略，推动国际航空客运市场恢复，提升国际航空货运能力和竞争力，持续增强中国民航国际话语权和影响力。

自今年下半年以来，过去两年一直被严控数量的国际航班大幅增加。自10月30日开始的新航季计划执行的国际航班量，与去年同期冬春航季的国际航班量相比增长超过一倍。

通过查阅疫情暴发以来民航局披露的历年冬春航季国际客运航班量数据可发现，2020/21年冬春航季为每周592班；2021/22年冬春航季为每周408班。目前，国内外航空公司每周安排客运航班840班，也就是420个往返航班，同比2021/22年冬春航季增长105.9%；每周安排货运航班(含客改货)6148班，同比2021/22年冬春航季增

长6.7%。

去哪儿平台数据显示，10月30日冬春换季航班计划调整后，国际航班量增加1倍。随着政策调整，国际机票预订量将继续增加，预计12月部分国际航线机票预订量有望翻倍。

国际机票平均支付价格降低

随着国际航班不断增加，过去两年一度动辄上万元甚至十几万元人民币的“天价”回国机票也开始降价。来自航旅纵横的最新数据显示，截至目前，11月出入境航线平均支付票价(不含税)已跌破万元，约为8783元，比上月同期下降约18%。

航旅纵横的数据显示，自11月1日至10日，国内航司的出入境旅客运输量超过78000人次，约为去年同期的2倍。11月热门入境航线前十位的分别为：首尔-上海、台北-上海、香港-上海、东京-上海、香港-北京、新加坡-上海、曼

谷-上海、香港-成都、法兰克福-北京、东京-大连。

去哪儿大数据研究院院长兰翔认为，回国隔离时间缩减，意味着回国隔离酒店接待保障能力有所增强，也为未来回国航班量增加打下了基础。回国航班量增长，有利于国内外人员流动，也为回国航班票价下降打开了通道。同时，10月30日秋冬航班换季之后，国际航班的预订量环比换季前上涨明显，国际机票平均支付价格降低。

携程研究院战略研究中心副主任张致宁认为，调整隔离政策、取消中风险区设定，对于在精准防控背景下释放人口流动性将起到积极作用，也将在一定程度上利好国内航空及旅游业的恢复。一系列疫情防控政策的调整，或为秋冬旅游市场带来回暖迹象，更为重要的是，为2023年国内旅游市场的恢复与发展释放出积极信号。(完)

